

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60008 X

Belföldi hírek



budapest, 1986. december 22.

bel

h é t f ö

sb0001 4 150 mtib1001

csillagászati naptár - 1987

1986. december 22. - jövőre, tavasszal és nyáron hazánk területéről számos, látványos csillagászati jelenség lesz megfigyelhető. ezekben az évszakokban a hold, pályamozgása során, - két ízben szabad szemmel láthatóan - találkozik egy-egy fényes égitesttel. április 26-án hajnali 4.23 órakor a jupiter elé kerül a hold, június 7-én pedig a szűz csillagkép legragyogóbb csillagát, a spica-t takarja el. a jól követhető jelenség 22,36 órakor kezdődik, s 23,37 órakor ismét láthatóvá válik a csillag.

az augusztusi éjszakákon bukkan fel az égbolton a legtöbb meteor. tizedike és tizenötödike között jelenik meg a perseida meteorraj, s 1987-ben ekkor láthatók majd leggyakrabban „hullócsillagok”. november hatodikáról hetedikére virradó éjszaka a hold a fiastyuk csillagainak közelében vonul el, és az égitestek közül hármat eltakar. a csillagászati kuriózumot 23,39 órától 2,48 óráig láthatják az érdeklődők.

jövőre két nap- és holdfogyatkozás lesz, de magyarországról egyik sem ígér különösebb látványosságot. a március 29-i gyűrűs-teljes napfogyatkozás dél-amerikából, az atlanti-óceán és afrika egyenlítői vidékeiről, a szeptember 23-i pedig kínából és a csendes-óceán nyugati egyenlítői részeiről lesz észlelhető. a két holdfogyatkozás április 14-én és október 7-én lesz. a hold mindkét alkalommal csupán a föld félárnyékában merül el, ezért hazánk területéről csak alig észlelhető színárnyalat változást láthatunk a hold felszínén.

1986.12.22.

a bolygók közül a vénusz januárban, februárban és márciusban napkelte előtt hajnalszillagként látszik majd az égbolton. augusztusban ér a nappal együttállásba úgy, hogy a nap kerül a föld és a vénusz közé. a mars jövőre nem lesz feltűnő jelenség, a jupiter augusztustól, a szaturnusz májustól szeptemberig figyelhető meg a legjobban.

a csillagászati tavasz jövőre március 21-én 5 órakor, a nyár június 21-én 23 órakor, az ősz szeptember 23-án 15 órakor, a tél pedig december 22-én 11 órakor kezdődik. /mti/

til/jf cl bam
00.10 221286 2024

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

eljárás kissovetkezeti elnök ellen

1986. december 22. - rendőrségi vizsgálat nyomán csalás, üzérkedés és közokirathamisítás büntetése miatt kell számot adnia kertész dezső 58 éves kissovetkezeti elnök budapesti lakosnak, aki 1983-ban alakult gazdasági társasága rövid fennállása óta a pénzszerzés törvénytelen módjait széles skáláját alkalmazta.

a rendőrségi vizsgálat megállapításai szerint kertész mintegy 140 ezer forint kárt okozott műanyagfeldolgozásra szakosodott kissovetkezetének azzal, hogy el nem végzett munkák után bért fizetett ki három dolgozója nevére. a bércsalásban való közreműködésükért az érintett dolgozókat is felelősségre vonják.

a kissovetkezeti elnök különféle törvénytelen manővereinek egyik „iskolapéldája” volt, amikor üzembéptelen fröccsöntő-gépét a társaság pénzén kijavíttatta, majd ezzel a berendezéssel egyenlített ki csaknem 500 ezer forint tartozását ismerőseinek. az ily módon gazdát cserélt fröccsöntő-gépet azután a kissovetkezet vette bérbe irreálisan magas összegért; kertész ugyanis megtévesztő adatokat közölt a berendezés értékére vonatkozóan. ezzel mintegy 350 ezer forinttal károsította meg a kissovetkezetet.

a társaság 1983-ban kertész dezső gépeivel kezdte meg működését, később azonban - gazdasági megfontolások alapján - családjának tagjai lettek a berendezések tulajdonosai, s velük kötött bérleti szerződést a kissovetkezet. ez újabb manipulációra adott lehetőséget; a bérleti díjakat ugyanis a gépek 1983-as értékbecslése

1986.12.22.

alapján számították ki, figyelmen kívül hagyva azok amortizációját. 1985 januárja és 1986 októbere között így csaknem 460 ezer forint jogtalan bérleti díjat vettek fel a berendezésekre.

kertész dezső bűnyégének vizsgálatát a rendőrség befejezte, s ügyét vádemelési javaslattal továbbították az ügyészségre. /mti/
gn/kj cl bam
00.11 221286 1850

-.-

sb0003 4 130 mtib1003 /közönségszolgálat/

pályázat a biatorbágyi viaduktokra

1986. december 22. - a pest megyei tanács vb, a biatorbágyi nagyközségi közös tanács, a közlekedési minisztérium és a más hasznosítási pályázatot hirdető biatorbágyi - használaton kívüli - viaduktok környékének hasznosítására: kereskedelmi, sport, kulturális és idegenforgalmi fejlesztésére.

a pályázati kiírást a biatorbágyi nagyközségi tanács elnökénél, nernádi károlynál /telefon: 26-40-174/ január 5-től vehetik át az érdeklődők. a pályázatokat 1987. február 28-án 24 óráig kell postára adni a biatorbágyi nagyközségi tanács címére /biatorbágy, baross gábor utca 2/a/.

az eredményeket a bíráló bizottság 1987. március 31-én teszi közzé. /mti/
bi/it/jf cl bam
00.11 221286 0722

-.-



sb0004 4 150 mtib1004

harmadikpiaci együttműködés

1986. december 22. - első ízben kötött szerződést harmadikpiaci együttműködésre a technoimpex külkereskedelmi vállalat az nszk-beli krupp industrialtechnik céggel. a megállapodás alapján a krupp által egy észak-afrikai országba szállítandó komplett pvc- és kábelgyár berendezéseinek fontos részét, az ugynevezett krétaörlő gépsorokat a magyar vállalat exportálja, több mint hárommillió márka értékben. magyar szakemberek szerelik majd fel a gépeket, és üzembe helyezésükről, továbbá a helyi munkaerő betanításáról is gondoskodnak. a magyar szállítások fővállalkozója az energiazászkodási intézet.

a mostani szerződést versenytárgyalás előzte meg, amelyen a magyar külkereskedelmi vállalat neves angol és nszk-beli cégeket megelőzve nyerte el az üzletet. a krupp már jelezte: amennyiben a szerződést határidőre és jó minőségben teljesíti a magyar partner, további harmadikpiaci együttműködésre nyílik lehetőség. /mti/

sz/li/mz/jf/li cl bam
00.12 221286 0989

--

sb0005 4 150 mtib1005

feltöltötték a földgáztárolót

1986. december 22. - a nagyalföldi kőolaj- és földgázfeldolgozó vállalat hajduszoboszlói üzeme felkészült a téli csucsfogyasztásra. a bővítések és rekonstrukciók eredményeként minden eddiginél nagyobb mennyiségű - 790 millió köbméter - földgázt sajtoltak be a földalatti tárolókba. a szovjetunióból érkező földgáz besajtolására, valamint gyorsabb kitermelésére új berendezéseket helyeztek üzembe és folyamatosan dolgoznak a tároló további bővítésén. a hetedik öt éves terv végére a mostani mennyiség kétszeresét, mintegy másfél milliárd köbméter földgázt tudnak majd tárolni hajduszoboszlón.

/mti/
szü/éva/st cl bam
00.12 221286 0658

--

sb0006 4 150 mtib1006

indítószőnyeg gépkocsikhoz

1986. december 22. - új termékkel bővült a nyergesujfalui magyar viscosagyár netlon termékcsaládja: megkezdtek a személygépkocsi elakadását gátló, illetve indítását megkönnyítő szőnyegek gyártását. a szőnyeg a havas, illetve eljegesedett uttesten megkönnyíti a gépkocsivezetők dolgát: fokozza a meghajtott kerekek és az utfelület közötti surlódást és ezzel elősegíti az indítást. az új termék már kapható a hazai üzletekben, és a kiküldött mintakollekció alapján jelentős tételre kaptak megrendelést svédországból. /mti/

pil/wné/st cl bam
00.13 221286 0582

--

sb0007 4 160 mtib1007

népművelő az iskolában

1986. december 22. - főhivatású népművelőt, ugynevezett szabadidő szervezőt alkalmazott a székesfehérvári sziget utcai általános iskola. feladata rendkívül sokrétű: segíti a tehetséggondozást, a pályárirányítást, az uttörőmunkát. szervezi a tanórán kívüli foglalkozásokat, a különböző ünnepeket, rendezvényeket, valamint a szülőkkel való kapcsolattartást. felvételét az új oktatási törvény tette lehetővé, amely kimondta, hogy az iskola belső tartalmi munkájának javítására a pedagógusokon kívül más felsőfoku végzettségű szakembert is lehet alkalmazni. munkába állításával egyébként nemcsak az iskolai élet vált színesebbé, tartalmasabbá, hanem sikerült a pedagógusok válláról is levenni sok, a különféle rendezvények szervezésével kapcsolatos terhet.

a szabadidő szervező munkájának eredményeként nyelvtanfolyam, nyolc számítástechnikai tanfolyam és 14 szakkör működik a csaknem 900 diáknak otthont adó iskolában. sikerült az iskola életébe bevonnani a szülőket is, akik a diákokkal közös vetélkedőkön vesznek részt, s bekapcsolódnak más szabadidős programokba. a sziget utcai általános iskola népművelője egyelőre még csak az „első fecske”, fejér megyében, de úgy tervezik, hogy az 1988-89-es tanévben már a megye több iskolájában alkalmaznak ilyen szakembert. /mti/

dáv/fné/st cl bam
00.14 221286 1334

--

sb0008 4 130 mtib1008

határátkelő állomások korszerűsítése

1986. december 22. - befejeződött a magyar-jugoszláv közúti határátkelő állomások korszerűsítése rédicson és letenyén. az elkészült létesítményeket használatba vették az utasok, a vám- és határőrizeti szervek. a nagy személy- és kamionforgalmu letenyei átkelőhelyen új kétsávos utszakaszt építettek a kamionok részére. ezzel felére csökkent az okmánykezelés ideje, gyorsult a személyforgalom, kevesebbet kell várakozni a rakományokkal a határon az évente áthaladó több mint 40 ezer nagy járműnek. rédicson a magyar és jugoszláv szervek közös megállapodás alapján bővítették a határátkelő állomást. a magyar oldalon 2 x 2 sávos utszakasz épült a kamionok részére, ezzel szétválasztották a személy- és teherforgalmat. a határ jugoszláv oldalán korszerű, az utasok kulturált fogadását biztosító épületeket és utakat építettek. /mti/
tóa/kné/st cl bam
00.14 221286 0899

--

sb0009 4 180 mtib1009

családvédelmi program baranyában

1986. december 22. - 1990-ig szóló családvédelmi munkaprogramot dolgozott ki a baranya megyei tanács. foglalkoztatási, egészségügyi, kereskedelmi, művelődési és lakásgazdálkodási intézkedések egész sora szolgálja azt a célt, hogy növekedjen a népesség, javuljon a lakosság egészségi állapota, csökkenjen a halálozási arány, ami jelenleg kedvezőtlenebb az országos átlagnál.

az egészségkultúra fejlesztése, a betegségmegelőző munka erősítése érdekében megyei egészségvédelmi módszertani és továbbképző intézetet hoznak létre pécssett. a falusi lakosság gyógyító-megelőző ellátásának javítása végett egészségügyi centrumokat alakítanak ki a nagyobb baranyai községekben, az elsők már meg is kezdték működésüket pécsváradon és szentlőrincen. az egészségügyi minisztérium támogatásával kiépítik a kábítószert és egyéb bódulatkelő anyagokat fogyasztó fiatalok gyógyító és utókezelő intézményrendszerét, amelynek hatóköre kiterjed a dél-dunántúli régióra. a fiatalok egészségvédelmének fejlesztése érdekében ifjúság-egészségügyi központot állítanak fel.

megkülönböztetett módon törődnek az idős emberekkel. pécssett felépült a megye első nyugdíjsháza. mivel nagy az érdeklődés iránta, újabb ilyen lakóépület megnyitását tervezik, s a többi

baranyai várost is ösztönzi a pécsi példa követésére. gondozási központokat alakítanak ki a megye területén azzal a céllal, hogy valamennyi rászoruló idős ember megfelelő szociális ellátásban részesüljön. bővül a családi főzőhelyek hálózata, amely naponta meleg ételről gondoskodik a falun élő ellátatlan öregek számára. több intézkedés foglalkozik a cigánylakosság helyzetének javításával. a program szerint 1990-ig felszámolják a még meglévő valamennyi cigánytelepet. sásd és vajszló térségében cigánycsalád-gondozói hálózatot hoznak létre.

a családvédelmi program előírja, hogy a nők elhelyezkedésének megkönnyítésére - ahol indokolt - újabb munkahelyeket teremtenek, továbbá szélesítik a nők munkábaállásának kedvező foglalkoztatási formákat /részmunkaidő, osztott és rugalmas munkaidő, bedolgozás stb./. az egészséges táplálkozás elősegítése érdekében együttműködnek a termelő és a forgalmazó vállalatok, valamint az egészségügyi szervek a korszerűbb élelmiszerek előállításában. /mti/
igó/bné/st cl bam
00.15 221286 2312

--

sb0010 4 150 mtib1010

fakanál-export

1986. december 22. - a nógrád megyei mátrakeresztes minden bizonnyal a legnagyobb „fakanalás”, falu, lakosságának jelentős része ember emlékezet óta - harminc éve az erdei termékeket feldolgozó és értékesítő vállalat bedolgozójaként - fakanálkészítéssel foglalkozik. a mintegy kétmillió darabos idei termelésből másfélmillió került angliába, az nszk-ba, az egyesült államokba és más tőkés országokba. a bedolgozók otthon, saját műhelyükben, saját maguk alkotta gépeken faragják, esztengálják a különböző nagyságu és formájú fakanalakat. teljesítménybérben dolgoznak, a havi keresetek a négyezer és a nyolcezer forint között változnak, de előfordulnak még magasabb fizetések is. nemrég új termékkel is jelentkeztek a mátrakeresztesiek: a nosztalgia-fakanál nemcsak kóstoláshoz, de asztalnál, evéshez is használható. /mti/
osiz/st cl bam
00.15 221286 0867

--

sb0011 4 160 mtib1011

a fővárosi uttörőházak szüneti programjai /1.rész/

1986. december 22. - a budapesti uttörőházak a téli szünetben karácsonyi és újévi ünnepi műsoros rendezvényeket, játékokat, filmeket kínálnak a pajtásoknak.

a ii. kerületi uttörőház a bimbó utcai kisz-iskolában „madárkarácsony”, és „vár a természet”, címmel szervez akciót; a kerület uttörői előbb december 27-én, majd január 3-án kirándulnak a budai hegyekre, nem marad el a játszóház mindig népszerű programja, és - ha lesz hó - a hóemberépítés sem.

a iii. kerületi uttörőházban december 29-én délelőtti mesezsák címmel az orange együttes ad műsort a gyerekeknek. másnap a pais dezső általános iskolában bucsuznak az uttörők az óévtől.

videovetítés, karácsonyi buli és sportvetélkedők, vidám versenyek is tartoznak a programkínálatot az v. kerületi uttörőházban. a kristály tiszta cirkusz - a kristály együttes bohóc-műsora - december 28-án, a másnapi tini-szilveszter és harmadnap az ifi-szilveszter az év végi jó hangulat jegyében szerveződik a gyerekeknek. január első napjában tovább folytatódnak a házban a vetítések, a táncmuzika programok.

a x. kerületi uttörőházban is adnak ötleteket és segítséget azoknak a gyerekeknek, akik szüleiket, testvéreiket saját készítésű ajándékkal szeretnék meglepni. a szilvesztert ehelyütt is bohócparádé köszönti majd december 30-án.

a „vidám meglepetés”, cím a xii. uttörőház programjában 27-én 14 órakor szintén bohóc-műsort takar. de a táncverseny, a játszóház, a trombitaverseny mellett lesz gyakorlatiasabb rendezvény is: ingyenkedések a konyhában címmel szakácsfogásokat sajátíthatnak el a gyerekek. a január 2-1 kézműves-foglalkozás japán játékokkal ismerteti meg az uttörőket, másnap pedig felfaragást gyakorolhatnak.

az alkotóház, a kölyök-diskó, a csere-bere a xiii. kerületi uttörőházban már hagyományos programok. a mostani szünetben, ezek mellett, kertész lilla műsorával, a tom és jerry és a hófehérke című rajzfilmekkel, berki tamás seriff a marson című műsorával várják a gyerekeket. /folyt.köv./

si/km cl
00.16 221286 2070

sb0012 4 160 mtib1012

a fővárosi uttörőházak szüneti programja /2. rész/

a szüneti szórakozást főleg gyermekfilmek, közös játékok biztosítják a xiv. kerületi uttörőházban is, de a gyakorlatias gyerekeknek is szerveztek programokat: 29-én a számítógép-klub foglalkozása, január 3-án pedig bábozás-bábkészítés várja őket.

ha az időjárás megfelelő lesz, akkor a xv. kerületi uttörők „jeges”, játékokkal, lovas szánkózással köszöntik a téli szünetet, a karácsonyi ünnepeket. január másodikán a kerületi uttörőházban újévi koncertet ad az észak-pesti áfész és az uttörőház fuvószenekara.

a filmvetítések és a játszóházak mellett a gyermekszínpadi műsorok alkotják a iv. kerületi uttörőház szüneti programjának gerincét. december 23-án a „makk-makk”, 29-én az „állati jó játék!”, és január 2-án a „ha én felnőtt volnék”, című műsorok kerülnek színre.

fenyő-kupa foci-bajnokság lesz az alsó osztályos fiuknak és kézilabda-bajnokság felsős lányoknak a xx. kerületben. nemcsak karácsonyfadíszek készítéséhez, hanem a repülőmodell-építéshez is ügyeskedő pajtásokat várnak társaik. karácsonyt és szilvesztert a kerületi uttörőházban ünnepi műsorokkal köszöntik. /mti/

si/km cl bam
00.17 221286 1188

sb0013 4 150 mtib1013

új műanyagüzem a hűtőgépgyárban

1986. december 22. - központi műanyaggyártó üzem épült a jászberényi hűtőgépgyárban. 3600 négyzetméter alapterületű csarnokban készítik a hűtőszekrényekhez, autoszifonokhoz és egyéb termékekhez felhasznált műanyag alkatrészeket, tartozékokat. a korszerű üzemben az egészségre ártalmas munkaműveletek teljesen zárt térben történnek. a műanyaggranulátumokat, órleményeket a korábbi zsákos tárolás helyett silókban tartják, ahonnan csőrendszeren át kerülnek a gépek adagolójához. a technológiai hulladékot, az esetleges selejtet újból ledarálják és feldolgozzák, így jelentős anyagmegtakarítást érnek el.

a hűtőgépgyár területén eddig szétszórta működő kisebb-nagyobb műanyaggyártó egységek helyett létesített központi üzemből évente háromezeröttszáz tonna műanyaglemezt és alkatrészt állítanak elő. a berunázásra százmillió forintot fordítottak, ebből hatvanöt millióba kerültek a gépi berendezések. a napokban kezdik meg a beköltözést és a jövő év elején indul az üzemszerű termelés. az átköltözést úgy napják végre, hogy közben folyamatosan biztosítják a gyár alkatrész-szükségletét. /mti/

end/fné/st cl bam
00.17 221286 1161

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

halálos balesetek

1986. december 22. - a hétvégén az ország területén összesen 88 sérüléssel közúti, közlekedési baleset történt. a balesetek közül 6 halálos, 39 súlyos és 43 könnyű sérüléssel volt.

szarvason polgár István, 22 éves gépkocsivezető, hajdusoboszlói lakos személygépkocsijával elütötte felder Mátyásné 80 éves nyugdíjast helyi lakost. felder Mátyásné a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított.

zsámbékon Kiss László 59 éves asztalos, tatabányai lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy személygépkocsival. Kiss a helyszínen meghalt, a vétlen gépkocsivezető pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint Kiss László nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

kiskunhalason egy személygépkocsi elütötte a segédmotoros kerékpárral közlekedő Babanyecz János 49 éves vontatóvezetőt, helyi lakost. Babanyecz a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

szekszárd belterületén Havasi György 32 éves gépkocsivezető, helyi lakos autóbusszal elütötte a kerékpárral közlekedő Erdélyi Ferenc 72 éves segédmunkás, helyi lakost. Erdélyi Ferenc a kórházban meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

Budapesten, a VIII. kerület Auróra 8. szám alatt Zeller Mihály 46 éves szállítómunkás lakásában gyertyával világított. a gyertyától tűz keletkezett és a lakás berendezési tárgyaival részben leégett. Zeller Mihály füstmérgezésben a helyszínen meghalt. /mti/

km la olt
09.33 221286 1659

h

-.-

bel

- 12 -

1986.12.22.

sb0015 4 130 mtib1015 /közönségszolgálati/

karácsonyi telefon

1986. december 22. - az idén is működik a rádió csak december 24-én élő szolgáltatása. a munkatársak 4 telefonvonalon várják egy kis karácsonyi beszélgetésre azok hívásait, akiknek épp az ünnep estéjén nincs kihez szólniuk. a december 24-én, este 20 órától éjjelre hívható telefonszámok: 130-422, 130-810, 131-625, 330-782.

/mti/

km La olt

09.58 221286 0372

--

sb0016 4 160 mtib1016

újabb képek a szombathelyi képtárnak

1986. december 22. - műtárgykiállítást és vásárt rendeztek nétfőn szombathelyen, a művelődési és sportnáz galériáján. zömmel festményeket, butorokat mutattak be, s kínáltak eladásra. a karácsonyi műtárgyvásárláson a képtár és a muzeumok elővásárlási joggal rendelkeztek. ezzel a lehetőséggel élve a szombathelyi képtár baráti köre négy értékes képet vásárolt, gazdagítva a társadalmi összefogással létrehozott intézmény anyagát. három festmény az egykori neves szombathelyi festőművész, mészáros józsef hagyatékából származik, a negyedik megvásárolt kép alkotója pedig a munkácsy-díjas barna lászló. /mti/

Lér/Lér, ká ol olt

10.50 221286 0676

--

bel

- 13 -

1986.12.22.

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshír/

az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése

1986. december 22. - az ipari szövetkezetek országos tanácsának néifői ülésén az ipari szövetkezetek ezévi eredményeit és a jövő évi feladatokat vitatták meg. köveskúti lajos, az okisz elnöke beszámolójában elmondta, hogy az idén az ipari szövetkezetek teljesítették feladataikat, termelésük értéke 104 milliárd forint, folyó áron számítva 14 százalékkal nagyobb, mint a tavaly. tőkés exportra 16-17 százalékkal, szocialista piacokra azonban a tervezett 7-8 százalékhelyett csupán 2-3 százalékkal több árut küldtek az ipari szövetkezetek mint tavaly. a lakosságnak nyújtott szolgáltatások értéke - folyó áron - mintegy 7-8 százalékkal haladja meg az egy évvel korábbit.

a feladatokról szólva elhangzott: ahhoz, hogy az ipari szövetkezetek jövőre is teljesíteni tudják a kitűzött célokat, elengedhetetlen a műszaki fejlesztés, s a jelenleginél aktívabb piaci munka. a jövő év elején megkezdte tevékenységét a ipari szövetkezetek és az okisz által alapított szövetkezeti kereskedőház, a trade-coop, amely elsősorban az ipari szövetkezetek termékeit értékesíti kül- és a belpiacon. /mti/

őz/ol/sl olt

10.54 221286 1168

--

sb0018 4 130 mtib1018

elhunyt dr. gábor antal

1986. december 22. - dr. gábor antal nyugállományú rendőrezredes a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1941 óta volt a párt tagja 65 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása december 28-án, vasárnap 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ix. kerületi bizottsága
budapesti rendőrfőkapitányaság
magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/ km La olt

10.55 221286 0545

--

sb0019 4 130 mtib1019

pályárainyítási kabinet győrtt

1986. december 22. - pályárainyítási kabinetet adtak át rendeltetésének hétfőn győrtt, a béni balogh ádám középiskolai katonai kollégiumban. a katonai pálya, a tiszt és a tiszthelyettesi nyvatás iránt érdeklődő középiskolás és sorköteles fiatalok a kabinetben megismerkedhetnek a néphadsereg életével, a szolgálati és munkakörülményekkel, a korszerű haditechnikai felszerelésekkel.

/mti/

osor/sza,ká cl olt

10.56 221286 0459

--

sb0020 4 130 mtib1020

halálos közúti balesetek

1986. december 22. - a x. kerület kerepesi ut és sarkanyu utca kereszteződésénél a kijelölt gyalogosátkelőhelyen bujtor lászló 36 éves terminálfelügyelő, budapesti lakos személygépkocsival elütötte béres jános 75 éves nyugdíjas budapesti lakost. az idős ember olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

a ix. kerület soroksári ut 121. szám előtt varga imre 47 éves lakatos, bugyi lakos figyelmetlenül, féktávolságon belül lépett a sínekre és egy hév-szerelvény halálra gázolta. /mti/

cl/km olt

10.57 221286 0607

h

--

sb0021 4 150 mtib1021

a határszemlék szerint még mindig csapadékhiány

1986. december 22. - a nagy gabonatermelő szolnok megyében, a jászsági, a nagykunsági és a tiszamenti földeken befejeződtek az ideai határszemlék. a szakemberek megállapítása szerint a 170 ezer hektár őszi vetés továbbra is sínyli a rendkívüli szárazságot. a napokban lehullott néhány milliméternyi eső és hó némi gyógyírt jelentett, de még így is száz milliméternél több a csapadékhiány.

a törökszentmiklósi béke tsz-ben 400 hektár őszi repcét kényszerültek kiszántani, mert a mag nem kelt ki a száraz földben. hasonló a helyzet az őszi kalászosoknál is. noha magasabb biológiai értékű búzát vetettek és az egész területen folyékony műtrágyát adagoltak, december közepéig egyetlen szál buza sem kelt ki. a mezőhéki táncsics tsz-ben csak a vetésterület tíz százalékán zöldell a buzavetés.

amennyiben a következő napokban jelentősebb mennyiségű hó hullna, úgy az még sokat segítene a vetéseken. erre számítva a gazdaságok felkészültek a téli fejtrágyázásra. /mti/

end/fné,ká cl olt

11.53 221286 1054

--

sb0022 1 130 mtib1022

Lázár györgy a szovjetunióba utazott

1986. december 22. - Lázár györgy, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke a szovjetunió kormányának meghívására hétfőn munkalátogatásra moszkvába utazott. kíséretében van: havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, faluvégi lajos miniszterelnök-helyettes, az országos tervehivatal elnöke és marjai józsef miniszterelnök-helyettes, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság magyar tagozatának elnöke. rajnai sándor hazánk moszkvai nagykövete a helyszínen csatlakozik a kísérethez. Lázár györgyöt czinege lajos miniszterelnök-helyettes, várkonyi péter külügyminiszter és bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt vladlen puntusz, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

gn/la/km/cl olt

12.17 221286 0980

h

--

sb0023 4 130 mtib1023

harc az alkoholizmus ellen - újabb munkaterápiás intézetek bács megyében

1986. december 22. - hétfőn kecskeméten, a megyei kórház pszichiátriai osztályán tartotta kihelyezett ülését a bács-kiskun megyei alkoholelleses bizottság. tagjai áttekintették az alkoholbetegek orvosi ellátásának helyzetét, a megyei kórházban egy éve létrehozott pszichiátriai osztály munkáját.

dr. szücs attila, a megyei kórház pszichiátriai osztályának vezető főorvosa tájékoztatójában elmondta, hogy a 265 ágyas új osztályon kényszereszköz alkalmazása nélkül, gyógyszeres kezeléssel, pszichoterápiás foglalkoztatással, valamint szocioterápiával gyógyítják az itál rabjait. ezzel a módszerrel, a betegek tudatára hatva, a család segítő erejére támaszkodva jelentős eredményeket lehet elérni a gyógyításban. a pszichoterápiás eljárások szélesebb körű felhasználására a közeljövőben kumbaján, illetve szeliden noznak létregyógyulni szándékozó alkoholisták számára munkaterápiás intézetet.

a bizottság tagjai hangsúlyozták, hogy ez a társadalmi méretű gond nem oldható meg csupán a pszichiátriai osztályokon végzett kórházi munkával. az alkoholizmus elleni harcban a legfontosabb eszköz a prevenció, a fiatalok körében folytatott felvilágosító munka, a kulturált fogyasztói szokások kialakítása. /mti/
opt/one/ká la olt
12.19 221286 1321

--

sb0024 4 150 mtib1024

a magyar külkereskedelmi bank első vidéki fiókja

1986. december 22. - hétfőn átadták győrt a magyar külkereskedelmi bank részvénytársaság első vidéki - északdunántúli - irodáját. a megnyitón demcsák sándor vezérigazgató elmondta, hogy a vidéki irodák szervezésével még közelebb akarnak kerülni az ügyfelekhez. a bank második vidéki irodáját a napokban szolnokon nyitják meg. a győri fiók az 1987-es évre mintegy 4-5 milliárd forint forgalmat irányoz elő. /mti/
cser/sza/ká la olt
12.20 221286 0498

h

--

sb0025 4 160 mtib1025

textilművészek kiállítása

1986. december 22. - két textilművész mutatkozik be munkáival a vígadó galéria napokban megnyitott tárlatán. a már eddig is sok érdeklődőt vonzó kiállításon háger ritta különleges, plasztikus hatású falikárpitjaival szerepel, preiser klára pedig szövött falitextiljeit, dekoratív használati tárgyait - kendőket, ruhákat, párnákat - tárja a látogatók elé.

a vígadó galéria textilbemutatója január 18-ig tekinthető meg.
/mti/
ya/la/km/cl olt
12.21 221286 0484

--

sb0026 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. december 22. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

jelentéktelen hózáporok:

szinte az egész kontinens időjárását hatalmas kiterjedésű, több középpontú ciklonrendszer alakítja. ennek áramlási rendszerében több hullámban hideg levegő érkezik észak-, északkelet-európából a szárazföld középső és déli területei fölé. az áramló hideg levegő útját helyenként erős szél és szórványos hózápor jelzi. kedd estig az időjárási alaphelyzetben lényeges változás nem valószínű, így a kárpát-medencében és környékén folytatódik a változóan felhős, téli idő. legfeljebb átfutó hózáporok alakulnak ki, számottevő havazás egyelőre nem várható.

hazánkban vasárnap a gyorsan vonuló felhőkből jelentéktelen hózáporok alakultak ki. élénk, időnként erős nyugati, északnyugati szél fújt. a hőmérséklet oszucsértéke általában 0 és plusz 5 fok, délnyugaton 5 és 10 fok között váltakozott. hétfő hajnalra szeszélyes területi eloszlásban plusz 1 és minusz 7 fok közé hűlt le a levegő. délelőtti változóan felhős volt az ég. néhány helyen ismét előfordult hózápor. a hőmérséklet 11 órára 0 és plusz 3 fok közé emelkedett.

h

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fok volt, 2,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. hétfőn 12 órakor budapesten 3 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területén kedd estig:

a felhőátvonulásokból számottevő csapadék nem lesz. szóróványosan futó hózáporok várhatók. a nyugati, északnyugati szelet időnként erős széllelkések kísérik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 2 és mínusz 7 fok között alakul, a derült, szélvédett területeken mínusz 10 fok körül valószínű. a legmagasabb nappali hőmérséklet fagypont körül várható.

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

a felhőátvonulásokból legfeljebb futó hózápor fordul elő. időnként erős lesz az északnyugati szél. a hőmérséklet késő este mínusz 2 fok, kedd hajnalban mínusz 4 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szerdától-vasárnapig:

eleinte hideg idő, csak kisebb hószállingózás lehetséges. a karácsonyi ünnepek végén megenyhül az idő és havazás várható.

/folyt. köv./ cl
13.26 221286 2423

..-

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte mínusz 5 és mínusz 10 fok, majd mínusz 3 és plusz 1 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2 és plusz 2 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható az időszak végén.

a duna vízállása budapestnél 162 cm, hőmérséklete 2,5 fok. /mti/

kf/sl cl olt
13.28 221286 0425

h

..-

sb0028 4 150 mtib1029

máv-sajtótájékoztató /1. rész/

1986. december 22. - hétfőn a MÁV vezérigazgatóságának épületében várszegi Gyula vezérigazgató az idei eredményekről és a jövő évi tervekről tájékoztatta az újságírókat.

elmondta, hogy az idén 8 milliárd forintot fordítottak beruházásra, ennek több mint felét hálózatfejlesztésre. átépítettek 244 kilométernyi vágányt, 20 kilométeren villamosították a vasutvonalat, s több helyen korszerűtítették a biztosítóbereendezéseket. a fennmaradó részből jelentős összeget fordítottak a MÁV kórház rekonstrukciójára, a területi egészségügyi központok műszerellátottságának javítására, valamint szociális, jóléti és munkavédelmi beruházásokra. folytatták a ferencvárosi rendezőpályaudvar rekonstrukcióját, a keleti és a nyugati pályaudvar biztosítóbereendezéseinek korszerűsítését.

Összesen 230 millió utast szállított ebben az évben a vasút, az átlagos utazási távolság a tervezettnél nagyobb volt, meghaladta a 48 kilométert. kissé nőtt a gyorsvonaton utazók száma, javult a vonatok menetrendszerűsége. az utastájékoztató javítása érdekében tovább folytatódott a központi forgalomirányító, illetve forgalomellenőrző berendezések hálózatának kiépítése. több mint 100 millió forintot fordítottak az állomások és a személykocsik tisztítására. több intézkedéssel növelték a vasuti helybiztosítási szolgáltatások színvonalát. jelenleg az utazás előtt már 90 nappal elővételben meg lehet vásárolni a menetjegyet. a korábbinál egyszerűbb és gyorsabb lett a telexes „helylekérés”, rendszere a külföldi vasutaktól.

az idén 117 millió tonna árut fuvarozott el a MÁV, a tervezett 120 millió tonna helyett. az év első negyedében egyes tárolható áruféleségeknél jelentős fuvarozási kedvezményt nyújtott a vasút abból a célból, hogy ezeknek az áruknak a szállítása ne maradjon a tulsufolt, utolsó negyedére.

Jövőre a tervek szerint ugyancsak 8 milliárd forintot fordíthat beruházásra a MÁV, ebből csaknem 60 kilométeren villamosítják a vonalat, 145 kilométeren korszerűsítik a pályát, folytatják a ferencvárosi rendezőpályaudvar rekonstrukcióját és a villamosításokat. úgy tervezik, hogy 10 villamosmozdonyt, 500 tehervagont és 200 konténerszállító teherkocsit vásárolnak. folytatják az idén megkezdett ugynevezett szállításiirányítási rendszer kidolgozását. ennek bevezetésével lehetővé válik, hogy az egész hálózaton központilag ellenőrizzék a kocsik és a mozdonyok mozgását. /folyt. köv./ bi/la
14.07 221286 2443

h

..-

sb0029 4 150 mtib1030

máv-sajtótájékoztató /2. rész/

a személyszállításban várhatóan az ideihez hasonlóan alakulnak a teljesítmények, elsősorban szervezési intézkedésekkel javítani kívánják a vasúti személyszállítás általános színvonalát. a nemzetközi forgalomban új vonatot indítanak budapest-bécs között, az arrabona expresst. újdonság, hogy ismét megindul a személyforgalom rajkán keresztül, így győr és pozsony között javul a vasúti összeköttetés. a jövő év közepétől budapest-győr-sopron vonalon a gyorsvonatokat már villamosmozdonyok vontatják, s a jövő év végére készül el a villamos-felsővezeték budapest és szabadbattyán között, ami 10-12 perccel rövidíti meg a főváros és székesfehérvár közötti utazási időt. úgy tervezik, hogy az áruszállítási teljesítmények egy százalékkal növekednek. célra törő kedvezményezési rendszert vezetnek be a tranzitforgalom megtartása, illetve növelése érdekében. a nagyobb teljesítményeket kisebb ráfordítással kívánja a vasut elérni. /mti/

bi/la/sl cl ctt
14.12 221286 0991

-.-

sb0030 4 150 mtib1031

az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése /1. rész/

1986. december 22. - az ipari szövetkezetek országos tanácsa nétrón ülést tartott, amelyen az ipari szövetkezetek ezévi eredményeit és a jövő évi feladatokat vitatták meg.

köveskúti lajos, az okisz elnöke beszámolójában elmondta, hogy az idén az ipari szövetkezetek teljesítették feladataikat, termelésük értéke 104 milliárd forint, folyó áron számítva 14 százalékkal nagyobb, mint a tavaly. tőkés exportra 16-17 százalékkal több árut küldtek, mint az előző évben. a dinamikus növekedést az tette lehetővé, hogy főként a kisserkezetek, melyek száma az idén 300-al bővült, a tőkés piacokon keresett, kiváló minőségű, kisserozatu árucikkkel jelentkeztek. az ipari szövetkezetek a szocialista piacokon a tervezett 7-8 százalékos helyett, csupán 2-3 százalékkal több cikket értékesítettek az előző évinél. elsősorban a gépipari termékeket előállító szövetkezetek nem tudták teljesíteni exportterveiket, főként azért, mert egyes alapanyagokat nem kaptak meg időben. a ruházati és a cipőipari cikkek gyártók munkáját pedig az hátráltatta, hogy az alapanyagok minősége időnként nem volt megfelelő.

h

a lakosságnak nyújtott szolgáltatások értéke - folyó áron - mintegy 7-8 százalékkal haladja meg az egy évvel korábbit. jelentősen bővült a fotószolgáltatás, a híradástechnikai berendezések és az autók javítása iránti igény, ezt a szövetkezetek jórészt kielégítették. a korábbinál kevesebben vették igénybe az ugynevezett hagyományos személyi szolgáltatásokat, mint a ruha- és cipőjavítás, a fodrászat, a kozmetika, és visszaesés tapasztalható a textil tisztításban is.

az idén jelentősen javult az ipari szövetkezetek egymás közötti együttműködése, és bővült az állami vállalatokkal való kooperáció is. elsősorban a kisserkezetek ismerték fel a közös munka előnyeit és 15-16 százalékkal több olyan terméket készítettek állami vállalatok vagy hagyományos formában működő ipari szövetkezetek részére, amelyek előállítására nekik még gazdaságos volt.

az országos tanács ülésének vitájában többen felvetették: ahhoz, hogy az ipari szövetkezetek jövőre is teljesíteni tudják a kitűzött célokat, elengedhetetlen a műszaki fejlesztés, s a jelenleginél aktívabb piaci munka. az ipari szövetkezetek azt remélik, hogy jól segíti ezt a trade-coop szövetkezeti kereskedőház, amely a jövő év elején kezdi meg tevékenységét, az ipari szövetkezetek termékeinek kül- és a belpiacon való értékesítésére.

/folyt. köv./ őz/la
14.19 221286 2500

-.-

sb0031 4 150 mtib1032

az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése /2. rész/

több ipari szövetkezet képviselője elmondta azt is, hogy a jövőben a piaci igények még jobb kielégítésére, a magasabb műszaki színvonalat képviselő termékek előállítására kívánnak nagyobb figyelmet fordítani, ám munkájukat gyakran akadályozza, hogy nem rendelkeznek elegendő szakemberrel és nincsenek kellő információik. kérték az okisz-t, hogy a jelenleginél jobban segítse a találmányok, műszaki újdonságok elterjesztését és hasznosítását, és indítson a műszaki szakemberek továbbképzését segítő tanfolyamokat.

felhívják a figyelmet arra is, hogy várhatóan tovább növekszik a lakosság igénye az elektromos háztartási gépek, híradástechnikai berendezések javítása, a gépjárműjavítás és a kereskedelmi szolgáltatások iránt. ennek az ipari szövetkezetek csak akkor tudnak

h

eleget tenni, ha kellő időben és megfelelő minőségben hozzájutnak a javításhoz szükséges alkatrészekhez is. ezek beszerzése jelenleg sok gondot okoz, ezért kérték az okisz-t, hogy hozzon létre olyan anyagbeszerzési társulást, amelynek fő feladata a szolgáltatást végző szövetkezetek tevékenységének segítése. /mti/

öz/cl/la/sl ka ie
14.21 221286 1184

--

sb0032 4 150 mtib1033

uj üzemek fótton

1986. december 22. - hétfőn három, saját beruházásban épített üzemet adtak át a főtí vörösmarty tsz-ben. kettőben élelmiszert, egyben pedig precíziós öntödei berendezéseket gyártanak. ez utóbbiban részben saját gépparkjuk ellátásához, részben a mezőgazdasági gépgyárak számára állítanak elő nagy pontosságot igénylő részegységeket, alkatrészeket.

az élelmiszer üzemekben elsősorban a saját termékeik feldolgozására rendezkednek be. elsőként habos desszertet gyártanak ötféle ízesítésben. hamarosan diabetikus változata is forgalomba kerül. jövőre többféle desszert készül majd a tsz üzemben, egyebek között növelni kívánják a kandirozott gyümölcs-készítmények választékát. a másik élelmiszeripari üzemben a központi élelmiszeripari kutatóintézetől vásárolt szabadalom alapján hozzákézték a szója különleges feldolgozásához. amerikai mogyoróhoz hasonló ízletes szózott terméket gyártanak, amely magas fehérjetartalma, s kevésbé hizlal, mint a mogyoró, ráadásul jóval olcsóbb is. egyelőre napi egy tonnányi mennyiség készül a fótikára keresztelt csemegéből, de jövőre meg többszörözhetik a termelést.

az összesen százmillió forintos beruházással épült üzemek évi termelési értéke a teljes felfutás után eléri majd a 130 millió forintot. /mti/

kru/an,ká ka ie
14.22 221286 1302

h

--

sb0033 4 130 mtib1034

magyar-bolgár belkereskedelmi tárgyalások

1986. december 22. - spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes és marin radulov marinov bolgár kereskedelmi miniszterhelyettes hétfőn budapesten tárgyalt.

áttekintették az 1986. évi választékcseré alakulását, az áruházak közötti közvetlen együttműködést, a nemzeti éttermek, boltok üzemeltetésének színvonalát, és aláírták az 1987. évi választékcseré és műszaki-tudományos együttműködési megállapodást. ennek keretében a jövő évben csaknem 2 milliárd forint értékű bolgár áru, többek között fekete-fehér tévékészülék, elektromos szerelések, bőrdíszmű-áruk, háztartási fémtömegcikkék, műanyagárak, írodaszerek bővítik az üzletek választékát, s ezekért butorokat, elektromos háztartási készülékeket, hagyományos mosógépeket, világítótesteket szállítunk a bolgár vevőknek.

marin radulov marinovot fogadta juhár zoltán belkereskedelmi miniszter. /mti/

sl/cl ka ie
14.28 221286 0937

--

sb0034 4 130 mtib1035

vádirat a szépművészeti muzeum betörője ellen

1986. december 22. - a fővárosi főügyészség benyújtotta a vádiratot a pesti központi kerületi bírósághoz dobrán tamás ellen, akit különösen nagy kárt okozó rongálás büntetnének kísérletével vádolnak. mint ismeretes, dobrán tamás esztergomi lakos ez év augusztus 6-án este 22 óra tájban női ruhába öltözve erőszakkal behatolt a szépművészeti muzeumba. ezt az épület biztonsági berendezései és a muzeum őrsége kellő időben észlelte, és a betörőt elfogták. dobrán tamás szándéka egyébként az volt, hogy a muzeum értékes festményeit megrongálja, ha régi rögeszméjének megfelelően nem nyújtanak neki segítséget ahhoz, hogy magát nővé átoperáltassa. dobrán tamás betörő ügyében a pesti központi kerületi bíróság ítélik. /mti/

cl/km ka ie
14.29 221286 0796

h

--

sb0035 4 130 mtib1037

sárospataki tanácsülés - városfejlesztés 2000-ig

1986. december 22 - hosszútávú terület- és településfejlesztési tervet vitatott meg és fogadott el hétfői ülésén sárospatak város tanácsa. megállapította: az elmúlt tíz év során rendelkezésre álló pénzeszközök jól átgondolt felhasználásával, továbbá a megyei tanács, az ipari és mezőgazdasági üzemek, valamint a lakosság segítségével sikerült jelentősen előrelépni mind a lakásépítésben, mind a közművelődés, a közoktatás tárgyi feltételeinek javításában. új iskola, szép, korszerű művelődési ház, új vasutállomás és buszpályaudvar, igen sok új üzlet, áruház, szolgáltató ház épült.

az ezredfordulóig érvényes távlati fejlesztési terv szerint kiemelten három területre összpontosítják a rendelkezésre álló anyagi eszközöket: a várhatóan valamivel több mint ezer lakásigénylő gondjainak megoldására, az egyre növekvő idegenforgalom diktálta igények színvonalas kielégítésére és a városhoz tartozó külterületeken, tanyaközpontokban élők jobb életfeltételeinek, kommunális, szociális ellátásának javítására. sokat költenek az elkövetkezendő években az üzlethálózat további bővítésére.

tovább javulnak sárospatakon a közép- és felsőfoku oktatás feltételei is. az ipari szakmunkásképző intézetet szakközépiskolai szintű tagozattal kívánják bővíteni és az intézmény a tervek szerint diákotthont is kap. a tanítóképző főiskolán megkezdődik a tanárképzés, amely a terület, az intézmény bővítésével, új beruházással jár majd együtt. a távlati fejlesztési feladatok között hangsúlyozottan szerepel a város és vonzáskörzete közötti kapcsolatok további erősítése. /mti/

bas/tné, ká cl ie
14.54 221286 1650

h

-.-

sb0036 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. december 12. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	4 fok,
london	4 fok,
oslo	-8 fok,
stockholm	-8 fok,
helsinki	-9 fok,
berlin	-3 fok,
varsó	-5 fok,
leningrád	-7 fok,
moszkva	-4 fok,
kijev	-2 fok,
prága	-4 fok,
bécs	-3 fok,
róma	8 fok,
madrid	8 fok,
belgrád	-1 fok,
bukarest	1 fok,
szófia	2 fok,
athén	11 fok. /mti/

kf/st cl ie
15.06 221286 0873

-.-

sb0037 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

hójelentés

1986. december 22.

magyarországon:

ároádtető	2 cm,
bánkut	20 cm,
szabadsághegy	4 cm,
királyrét	15 cm,
galyatető	23 cm,
kékes	22 cm,
dobogókő	14 cm.

külföldön:

h

szlovákia:
chopok 52 cm,
lormici-csucs 35 cm.

Lengyelország:
zakopane 37 cm,
kasprowy-csucs 55 cm.

románia:
brassó-pmul-csucs 4 cm,
predeal 15 cm.

bulgária:
vitosa 33 cm,
borovec 15 cm,
pamparovo 21 cm.

/mti/ kf/sl cl ie
15.14 221286 0771

-.-

sb0038 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. december 22. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

felhőátvonulásokból sokfelé várható hózáporok kialakulása. a hőmérséklet kedden kora délután 0 fok körül, szerdán hajnalban -2 és -/ fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható, szórványosan kialakuló hózáporral. a hőmérséklet kedden kora délután 0 fok körül, szerdán hajnalban -3 és -8 fok.

szovjetunió:

változóan felhős lesz az ég, számottevő csapadék nem valószínű. a hőmérséklet kedden kora délután -1 és -6 fok, szerdán hajnalban -5 és -10 fok.

románia:

felhőátvonulásokból szórványosan futó hózáporok kialakulhatnak. a hőmérséklet kedden kora délután plusz 1 és -4 fok, szerdán hajnalban -1 és -6 fok.

Jugoszlávia:

változóan felhős lesz az ég, és sokfelé várható kisebb eső. a hőmérséklet kedden kora délután 0 fok körül, szerdán hajnalban 0 és -5 fok. /mti/

kf/sl/li ie
15.19 221286 1073

-.-

sb0039 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

hivatalos devizaárfolyamok

1986. december 22. -

érvényben: 1986. december 23-án

devizanev	vételi árf. 100 egységre	közép	eladási ft-ban
angol font	6684,11	6690,80	6697,49
ausztrál dollár	3136,29	3139,43	3142,57
belga frank	112,18	112,29	112,40
dán korona	616,86	617,48	618,10
tínn márka	950,69	951,64	952,59
francia frank	711,23	711,94	712,65
holland forint	2064,67	2066,74	2068,81
japán yen /1000/	284,88	285,17	285,46
kanadai dollár	3367,27	3370,64	3374,01
kuvaiti dinár	15763,50	15779,28	15795,06
norvég korona	616,02	616,64	617,26
nszk márka	2333,57	2335,91	2338,25
olasz lira /1000/	33,66	33,69	33,72
osztrák schilling	331,66	331,99	332,32

As

portugál escudo	31,20	31,23*	31,26
spanyol peseta	34,52	34,55	34,58
svájci frank	2786,41	2789,20	2791,99
svéd korona	673,26	673,93	674,60
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4640,77	4645,42	4650,07
ecu /közös piac/	4855,89	4860,75	4865,61

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/folyt. köv./ li
15.31 221286 1390

-.-

sb0040 4 150 mtib1042

nazánk csatlakozott a nemzetközi buzatanácshoz

1986. december 22. - magyarország csatlakozott a nemzetközi buzaegyezmény végrehajtó szervezetéhez, a londoni székhelyű nemzetközi buzatanácshoz /iwc/. a nemzetközi szervezetnek a gabona exportjában és importjában jelentősebb szerepet betöltő országok a tagjai. a szocialista országok közül a szovjetunió és kuba után nazánk a buzatanács harmadik tagja. /magyarország a buzatanács munkájában eddig megfigyelőként vett részt./

a szervezet nem gazdasági szabályozó intézményként tevékenykedik, hanem a nemzetközi gabonakereskedelemben érdekelt országok számára piaci információkat tesz közzé, és a tanács ülésein konzultációs lehetőséget teremt a forgalmazás egyes kérdéseinek megvitatására, elemzésére. a buzatanács rendszeresen megjelenő kiadványaiban előrejelzést is közzé tesznek például a várható piaci forgalom, illetve az árak alakulásáról. így módon ez a szervezet fontos szerepet tölt be a nemzetközi gabonapiac életében. a belépés számunkra azt is ígéri, hogy lehetővé válik kapcsolataink bővítése a nemzetközi szervezetben tevékenykedő partnerekkel. /mti/

jf/kö ie
15.34 221286 1140

-.-

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1986. december 23-tól 30-ig

p é n z n e m	vételi	eladási
	árf. 100 egys.	árf. 100 egys.
	ft-ban	
angol font	6490,08	6891,52
ausztrál dollár	3045,25	3233,61
belga frank	108,92	115,66
dán korona	598,96	636,00
finn márka	923,09	980,19
francia frank	690,58	733,30
görög drachma a/	30,59	32,49
holland forint	2004,74	2128,74
japán yen /1000/	276,61	293,73
jugoszláv dinár	9,74	10,34
kanadai dollár	3269,52	3471,76
kuvaiti dinár	15305,90	16252,66
norvég korona	598,14	635,14
nsz ^k márka	2265,83	2405,99
olasz lira /1000/	32,68	34,70
osztrák schilling	322,03	341,95
portugál escudo	30,29	32,17
spanyol peseta	33,51	35,59
svájci frank	2705,52	2872,88
svéd korona	653,71	694,15
usa dollár	4506,06	4784,78
ecu /közös piac/	4714,93	5006,57

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as. /mti/
kf/st/li ie

15.36 221286 1158

As

-.-

sb0042 4 150 mtib1044

rekonstrukció a borsodi ércelőkészítőműben

1986. december 22. - négy éven át tartó folyamatos munka után befejeződött a borsodi ércelőkészítőmű rekonstrukciója. a több mint egymilliárd forint értékű munkát fővállalkozóként irányító és végző Lenin kohászati művek, valamint a borsodi ércelőkészítőmű vezetői hétfőn a rekonstrukcióban résztvevő más vállalatok képviselőinek jelenlétében tájékoztatást adtak a nagyjelentőségű, sikeres akcióról.

az 1982 első felében megkezdett, s számos új technológia beépítését magában foglaló rekonstrukció célja elsősorban az energia^{csökkentése}, a feldolgozott és a kohászati üzemekbe szállított érc minőségének javítása, és nem utolsósorban: a környezet védelme. mint azt az Lkm, a bém és a köjál szakemberei megállapították: a próbaüzemelés bebizonyította, hogy a rekonstrukció sikeres volt. az új technikai, technológiai berendezések segítségével számottevő mértékben csökkent az energiafelhasználás, javult a Lenin kohászati művekbe és az ózdi kohászati üzemekbe szállított alapanyag minősége. ezek feldolgozása a kohászati üzemekben is kevesebb energiát igényel, mint a rekonstrukció előtt szállított érc.

^{felhasználás}
a beruházás eredményeként növekedett az ércelőkészítőmű termelési kapacitása is. a bém így a Lenin kohászati művek és az ózdi kohászati üzemek igényeit maximális mértékben képes kielégíteni. a környezet védelmét szolgáló beruházások folytán pedig csökkent a levegőbe kerülő por és gáz mennyisége. /mti/

bas/tné ká/kö ie
15.42 221286 1490

-.-

sb0043 4 180 mtib1045

a baranya megyei tanács ülése - ormánság

1986. december 22. - az ormánság fejlesztési programjáról döntött hétfői ülésén a baranya megyei tanács. a dráva völgye egyike az ország hátrányos helyzetű térségeinek: a kedvezőtlen természeti adottságok miatt alacsony a mezőgazdaság jövedelemtermelő képessége. az ipar fejletlen. a foglalkoztatottság nem teljes, a helyi munkalehetőség nem elegendő, a számottevő ingázás mellett is több mint ezer ember - zömmel szakképzetlen nő - vár munkaalkalomra.

as

a hosszútávú program hatvanöt települést érint a siklós és szigetvár között fekvő területen, mégpedig valamennyi ormánsági falut, továbbá a térségben levő drávai és zselici községeket. /jelenleg mintegy 28 ezer ember él ezen a vidéken./ a megyei tanács úgy határozott, hogy a fejlődés megalapozása, meggyorsítása végett elsősorban a fő gazdasági bázist jelentő mezőgazdaságot erősítik. már megkezdődött a melioráció a dráva völgyében, az átfogó vízrendezési és talajjavítási munka ötvenezer hektár földet érint. felújítják a nagyüzemi állattartó telepeket. a szabad munkaerő lekötésére új melléküzemágakat teremtenek; a drávasztárii tsz-ben már üzembe is helyezték az első létesítményt: egy varrodát. fejlesztik az erdőgazdálkodást is, ennek során vajszlón fabrikettálót és sellyén furnérüzemet alapít a mecseki erdő- és fafeldolgozó gazdaság.

az egészséges ivóvízellátás érdekében tíz településen társulati vízművet hoznak létre, további huszonegy helyen pedig artézi kutat fúrnak. új összekötő utak épülnek a közlekedési elzártság oldására. az aprófalvakban lakók utazásának megkönnyítésére - kísérletképpen - mikrobuszokat állítanak forgalomba. nyolc községben fejlesztik az óvodai, illetve iskolai hálózatot. sellyén egészségügyi központot állítanak fel, szigetváron új kórház épül. azt is el akarják érni, hogy erősödjék a térség szellemi bázisa, mind több szakember és értelmiségi telepedjen le az ormánságban. /mti/

igó/tné az/Li ie
15.51 221286 1959

-.-

sb0044 4 130 mtib1046

kitüntetés /dr. kovács géza/

1986. december 22. - az elnöki tanács dr. kovács gézának, a tudományos ismeretterjesztő társulat országos titkárának, nyugállományba vonulása alkalmából, munkássága elismeréséül az áprilisi negyedik érdemrendet adományozta. /mti/

ka ie
15.57 221286 0281

as

-.-

sb0045 4 160 mtib1047

vajda Lajos-muzeum nyílt szentendrén /aczel györgy/

1986. december 22. - vajda Lajosnak, a magyar szürrealista képzőművészeti iskola megteremtőjének életművéből nyílt állandó kiállítás hétfőn szentendrén a pest megyei múzeumok igazgatósága rendezésében. a vajda-émlékmúzeumot aczel györgy, az mszmp politikai bizottsága tagjának jelenlétében nyitották meg.

vajda Lajos 1903-ban született, s igen fiatalon, 1941-ben halt meg. művészi munkássága alig egy évtizedet ölel fel, mégis rendkívül gazdag életművet hagyott hátra. festményei, grafikái, montázsai a második világháború utáni magyar képzőművészetre erős hatást gyakoroltak. különösen szuggesztívek ikonszerű önarcképei és kora ellenmondásait kifejező grafikái.

életművének java most közkinccsé válik. a városi tanács vásárolta meg azt az épületet, ahol elhelyezték vajda Lajos munkásságának legértékesebb darabjait.

az állandó kiállítás - szentendre tizenötödik múzeuma - hétfő kivételével naponta reggel 9-től délután 5 óráig várja a látogatókat a hunyadi út 1. szám alatt. /mti/

kru/kö/az ka ie
16.06 221286 1073

-.-

sb0046 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

mentesítő vonatok

1986. december 22. - a karácsonyi és újévi munkarendhez igazodva a vonatok a következők szerint közlekednek:

december 23-án a pénteki, 24-én a szabadnap szerinti, 25-én és 26-án a vasárnapi, illetve a munkaszüneti, 27-én pedig a hétfői menetrend szerint, december 30-án ismét a pénteki, 31-én a szabadnapi, január 1-jén a vasárnapi, január 2-án pedig a hétfői menetrend lesz érvényben.

december 23-án mentesítő vonat indul szombathelyről budapestre 12 óra 50 perckor, budapestről, a déli pályaudvarról szombathelyre 14 óra 55 perckor, és 17 óra 25 perckor. a nyugati pályaudvarról debrecenen át nyíregyházára 16 óra 55 perckor, illetve a keletiből miskolcra 17 óra 03 perckor. december 24-én a nyugati pályaudvarról

debrecenen át nyíregyházára, a szabolcs expressz mentesítésére 07 órakor, míg a keletiből miskolcra át szintén nyíregyházára, a tokaj expressz mentesítésére 07 óra 03 perckor megy vonat.

december 26-án szombathelyről a délbe 12 óra 50 perckor, nyíregyházáról a nyugati pályaudvarra 15 óra 55 perckor, illetve a keletibe 16 óra 31 perckor indul vonat. a déli pályaudvarról szombathelyre 17 óra 25 perckor indul mentesítő szerelvény.

január 1-jén mentesítő vonat közlekedik szerencséről miskolcra át budapestre 17 óra 09 perckor, balatonszentgyörgyről 17 óra 42 perckor és pécsről 17 óra 55 perckor a déli pályaudvarra.

január 4-én a nyugati pályaudvarról szegedre 00 óra 20 perckor, mátészalkára 07 óra 55 perckor és nyíregyházára 16 óra 55 perckor. a déli pályaudvarról tapolcára 06 óra 40 perckor, keszthelyre 06 óra 55 perckor, balatonfüredre 07 órakor és fonyódra 07 óra 45 perckor indul mentesítő vonat. a keleti pályaudvarról miskolc-szerencs utvonalon át sátoraljaujhelyre 07 óra 05 perckor, a józsefvárosi pályaudvarról kiskunhalasra 07 óra 30 perckor indul mentesítő vonat. ezen a napon a délutáni órákban szerencséről, nyíregyházáról, balatonszentgyörgyről, pécsről és szombathelyről megy még mentesítő szerelvény budapestre.

január 5-én egy mentesítő vonat közlekedik, mégpedig nyíregyházáról debrecen érintésével a nyugati pályaudvarig 08 óra 35 perces indulással.

december 24-e és január 1-je között néhány kihasználatlan vonat ideiglenesen kimarad a menetrendből. a pályaudvarokon ismertetik ezeknek a vonatoknak a jegyzékét. /mti/

gg sl/kö ie
16.20 221286 2343

As

-.-

sb0047 4 160 mtib1049

a komárom megyei tanács ülése - a vizlépcső és hatása /1. rész/
 1986. december 22. - a komárom megyei tanács hétfőn tatabányán tartott ülésén a bős-nagymarosi vizlépcsőrendszer építéséről, annak megyei hatásairól tanácskoztak. breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese tájékoztatójában egyebek között elmondotta, hogy a nagyarányú beruházás munkálatai a duna teljes komárom megyei szakaszát érintik, a partmenti létesítmények, a termőföld, az élővilág védelméről körültekintően gondoskodnak. új töltéseket építenek ott, ahol eddig ilyen még nem volt, és megerősítik a meglévőket, a szivárgó vizek összefogására, a talajvízszint szabályozására csapolókat mélyítenek, megfelelően gondoskodnak a duna partján lévő ipari üzemek védelméről is. különféle műtárgyakat, belvízcsatornákat, szivattyúállomásokat építenek. áthelyezik a pilismaróti és a dömösi hajóállomást, visegrád és dömös között új utat építenek, a vasút nyomvonalát sehol sem kell módosítani, a biztonságos közlekedéshez elegendő lesz a töltés megerősítése.

a szennyvíztisztítók bővítése is része a vizlépcsőrendszerrel kapcsolatos munkálatoknak. komáromban és esztergomban új szennyvíztisztító telepet építenek, s bővítik a tatabányait és az oroszlanit. olyan észlelő-mérőhálózatot alakítanak ki, amely az építkezések befejezése után is hasznos információkat nyújt a szakembereknek a duna vízének minőségéről.

a vizlépcsőrendszer építésével visszafordíthatatlan környezeti károsodás sehol sem következik be. a megerősített, kiegészített árvízvédelmi művek alkalmasak lesznek a legmagasabb vízszintek kivédésére is. ugyanakkor a nagyszabású munkálatok nyomán a mostaninál kedvezőbb helyzetet teremtenek a komárom megyei duna-parti településeken is; üdülésre alkalmas új területeket nyernek például esztergom, dömös, pilismarót és almásneszmély térségében. javul az ivóvíz-ellátás, a mezőgazdasági üzemek egész sora rendezkedhet be az öntözésre, megszűnnek a fakadó vizek, amelyek az eddigi árvizek idején sok gondot okoztak. /folyt. köv./

ráb ká/kö ie
 16.25 221286 2056

-.-

sb0048 4 160 mtib1050

a komárom megyei tanács ülése - a vizlépcső és hatása /2. rész/

a régészeti feltáró és leletmentő munkák gyorsítására az ovh és a nemzeti múzeum együttműködési megállapodást kötött, és az eddig felhasznált ötmillió forintot kívül további tízmillió forintot költenek a vizlépcsőrendszer beruházási keretéből a feltárára. a régészeti munkák zöme komárom megye területén összpontosul.

a tanácstagok kérdéseire válaszolva az előadó elmondotta, hogy a helyszíni építkezések komárom megyében a jövő évben nagy ütemben megkezdődnek. hangsúlyozta: az építők mindenütt rendbe tett, kulturált környezetet hagynak majd maguk után. az újjáépített partszakaszokat, a műtárgyakat a vízügyi igazgatóságok jól felkészült szakemberei veszik majd át, ők gondoskodnak azok rendeltetésszerű működtetéséről.

a tanácsülésen elismeréssel szóltak arról, hogy a részletes tervek összeállításánál maximálisan figyelembe vették és veszik a helyi lakosság és a vezetők javaslatait. a lakossági fórumokon általában olyan észrevételek hangzottak el, amelyek összhangban vannak a központi fejlesztési elképzelésekkel, és jól szolgálják a helyi érdekeket is. így sikerült például esztergomban a kisajátításra kerülő földterületek nagyságát mérsékelni. több községben a helyi igények alapján alakítanak ki sportolásra, üdülésre alkalmas területeket a duna partján. bevonták a tervezésbe a megyei tervezőiroda szakembereit is. közreműködésükkel gondoskodnak arról, hogy az építkezésekkel járó módosításokkal ne változtassák meg esztergom arculatát, sőt a mostaninál szebbé tegyék az ősi települést.

az ülésen elhatározták, hogy a továbbiakban is rendszeresen tájékoztatják a lakosságot az építkezések helyzetéről, és bővítik, javítják a vízügyi szervek és a helyi tanácsok kapcsolatát. /mti/

ráb ká/kö ie
 16.28 221286 1803

As

-.-

sb0049 4 160 mtib1051

kitüntetés /reismann marian/

1986. december 22. - az elnöki tanács dr. vajda ernőné, reismann marian fotóművésznék művészi munkássága elismeréseként, születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság csillagrendje kitüntetését adományozta. a kitüntetését vajda györgy művelődési miniszterhelyettes hétfőn adta át. /mti/

gg bc/kö pr
17.09 221286 0343

--

sb0050 4 160 mtib1052 /felhasználható: 19.00 órától!/

a zalai táncgyűttes bemutatója

1986. december 22. - télizöld címmel mutatta be új műsorát a zalai táncgyűttes hétfőn zalaegerszegen, a hevesi sándor színházban. a több mint kétórás műsor három részből áll. elsőként három tehetséges tagja, császár istván, császár józsef és kocsmár gyula koreográfiáit táncolta a jeles amatőr csapat. a továbbiakban az együttes vezetőjének, orsovszky istvánnak a kompozíciói kerültek színre. a zenét a társulat állandó kísérője, a harangláb együttes szolgáltatta. /mti/

tas/kné ká/kö pr
17.11 221286 0535

--

sb0051 4 130 mtib1053

családvédelmi pályázat

1986. december 22. - pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára hétfőn a népfront belgrád rakparti székházában átadta a családvédelmi pályázat díjait. a hnf öt országos családvédelmi tanácsa, az egyesült államokban működő magyar-amerikai kultur- és ösztöndíj-bizottsággal közösen hirdette meg a pályázatot; a dolgozatoknak elsősorban a családvédelem, a családgondozás lehetőségeit kellett feltárni.

a pályázat célja volt, hogy a családvédelem és a családgondozás bevált tapasztalatait összegyűjtse, ismertessen közösségi törekvéseket, elképzeléseket. pályázni lehetett tanulmányokkal, tényközlő leírásokkal, dokumentum-összeállításokkal, szociográfiákkal, családtörténetekkel, irodalmi, művészeti alkotásokkal.

a beérkezett, mintegy 400 pályamunka közül választotta ki a zsűri az öt első, a hat második és a tizenkét harmadik díjas dolgozatot. az első díjat, s a velejáró 10 ezer forintos jutalmat árkosai julia, bene béla, havasi éva és havasi judit, pálinkás lászlóné, telkes józsef vehette át; valamennyien budapesti pályázók.

pozsgay imre a díjak átadásakor hangsúlyozta: mélyreható gondolatok élnek a társadalomban, ez mutatkozott meg a pályázatot kísérő nagy érdeklődésben is. kifejeződött a pályamunkákban, hogy a családot az együttélés, a társadalmi előrehaladás, a közösségi élet legfontosabb intézményének tartják. a pályázattal értékes információkhoz jutottak, s ezeket a hnf családvédelmi tevékenységében is hasznosítják. /mti/

dj/li bc/li pr
17.22 221286 1529

--

sb0052 4 160 mtib1055

megyei tanácsülések - jövő évi terv

1986. december 22. - két megye tanácsa vitatta meg és fogadta el hétfőn az 1987. évi költségvetését, terület- és gazdaságfejlesztési tervét.

a hajdu-bihar megyei testület ülésén a legfontosabb feladatok között jelölték meg a lakáshiány mérséklését. jövőre 4500 lakás föléépítésére számítanak a megyében; az építkezőknek a tanácsok 1300 telket adnak tartós használatba. az eddigieknél nagyobb hangsúlyt helyeznek a lakásgazdálkodásra, céltámogatással teszik lehetővé, hogy a helyi tanácsok vissza tudják vásárolni a felkinált lakásokat. az egészségügyi hálózat fejlesztésének fontos része lesz debrecenben a megyei kórház rekonstrukciójának befejezése, aminek eredményeként 492-vel növekszik a kórházi ágyszám. a megye több általános iskoláját és középiskoláját bővítik újabb tantermekkel, balmazújvárosban szakmunkásképző intézet épül meg.

a teendőket számbavéve a lakásépítést és gazdálkodást sorolták az első helyre a vas megyei tanács ülésén is; a programban másfélezer lakás építése szerepel. a fejlesztésre az ötéves tervben

előirányozottnál kevesebb pénz jut, ezért - mutattak rá a tanácskozáson - a feladatok ismételt rangsorolására, a beruházásoknál az olcsóbb megoldások keresésére van szükség. a terv szerint újabb falvakban épül vízmű és ivóvízhálózat, a korábbinál több pénz jut a kisközségekben élők ellátásának javítására, az elmaradott térségek fölzárkóztatására; a középfokú oktatás jobb feltételei megteremtését szolgálják a további tanteremépítések.

mindkét megyei testület ülésén hangsúlyozták, hogy az 1987. évi célokat csakis a helyi tanácsok tervszerűbb és hatékonyabb munkájával lehet valóra váltani. /mti/
szü, sim az/li pr
19.04 221286 1717

-.-

sb0053 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 22. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

felhőátvonulások

várható időjárás kedd estig:

a felhőátvonulásokból jelentéktelen hózáporok lehetnek. többfelé élénk lesz az északnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke fagypont körül alakul. /mti/

li pr
19.07 221286 0398

-.-

sb0054 4 180 mtib1059

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. december 22.

sb0001 csillagászati naptár - 1987
sb0002 eljárás kisszövetkezeti elnök ellen
sb0003 pályázat a biatorbágyi viaduktoakra
sb0004 harmadikpiaci együttműködés
sb0005 feltöltötték a földgáztárolót
sb0006 indítószőnyeg gépkocsikhoz
sb0007 népművelő az iskolában
sb0008 határátkelő állomások korszerűsítése
sb0009 családvédelmi program baranyában
sb0010 fakanál-export
sb0011 a fővárosi uttorházak szünidei programjai /1. rész/
sb0012 a fővárosi uttorházak szünidei programjai /2. rész/
sb0013 új műanyagüzem a hűtőgépgyárban
sb0014 halálos balesetek
sb0015 karácsonyi telefon
sb0016 újabb képek a szombathelyi képtárból
sb0017 az ipari szövetkezetek orsz. tanácsának ülése /gyorshír/
sb0018 elhunyt dr. gábor antal
sb0019 pályairányítási kabinet győrtött
sb0020 halálos közúti balesetek
sb0021 a határszemlék szerint még mindig csapadékhiány
sb0022 lázár györgy a szovjetunióba utazott
sb0023 harc az alkoholizmus ellen - újabb munkaterápiás ...
sb0024 a magyar külkereskedelmi bank első vidéki fiókja
sb0025 textilművészek kiállítása
sb0026 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0027 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0028 máv-sajtótájékoztató /1. rész/
sb0029 máv-sajtótájékoztató /2. rész/
sb0030 az ipari szövetkezetek orsz. tanácsának ülése /1. rész/
sb0031 az ipari szövetkezetek orsz. tanácsának ülése /2. rész/
sb0032 új üzemek fótton
sb0033 magyar-bolgár kereskedelmi tárgyalások
sb0034 vádirat a szépművészeti múzeum betörője ellen
sb0035 sárospataki tanácsülés - városfejlesztés 2000-ig
sb0036 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0037 hójelentés
sb0038 a környező országok időjárása
sb0039 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
sb0040 hazánk csatlakozott a nemzetközi búzatanácshoz
/folyt. köv./ la/li
21.02 221286 1782

as

-.-



sb0055 4 180 mtib1060

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0042 rekonstrukció a borsodi ércelőkészítőben
 sb0043 a baranya megyei tanács ülése - ormánság
 sb0044 kitüntetés /dr. kovács géza/
 sb0045 vajda lajos muzeum nyílik szentendrén /aczél györgy/
 sb0046 mentesítő vonatok
 sb0047 a komárom megyei tanács ülése - a vizlépcső... /1. rész/
 sb0048 a komárom megyei tanács ülése - a vizlépcső... /2. rész/
 sb0049 kitüntetés /reismann marian/
 sb0050 a zalai táncgyűttes bemutatója
 sb0051 családvédelmi pályázat
 sb0052 megyei tanácsülések - jövő évi terv
 sb0053 időjárás-jelentés
 sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izzák erika
 fehér péter

/mti/ li

21.03 221286 0924

- v é g e -

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 23.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

január elsejétől forint eurocsekk

1986. december 23. - január elsejétől a külföldről érkező turisták forintra kiállított eurocsekkkel fizethetnek Magyarországon. erről a megállapodást a magyar nemzeti bank képviselői a közelmúltban kötötték meg az eurocsekk rendszer brüsszeli központjának képviselőivel.

a megállapodás alapján a forintra kiállított eurocsekk garantált összeghatára 9000 forint lesz. eddig az összegig a csekk-kártyát kibocsátó bank garantálja, hogy megtéríti a csekk összegét, ha egyébként a csekk kiállításával és kezelésével kapcsolatos szabályokat betartották. a csekket Magyarországon - mintegy 1500 valutabeváltó helyen - kivánságra átváltják forintra. egyes területeken pedig közvetlen fizetőeszközként is elfogadják. ilyenek azok a szállodák, vendéglátóhelyek, utazási irodák, áruházak, üzletek, amelyek ajtajukon vagy kirakatukban ec-emblémával jelzik ezt. emellett a szövsz, a kisosz és a kiosz is foglalkozik azzal, hogy a későbbiekben sokszáz áfész, takarészövetkezet, kisiparos, illetve kisszövetkezet is elfogadja a csekket fizetési eszközként. tervezik azt is, hogy a közeljövőben a benzinkutak, a vasúti, autóbusz és repülőjegyeket árusító irodák is alkalmazni fogják ezt fizetőeszközként.

korábban a Magyarországra érkező turisták csak külföldi pénznemben kiállított eurocsekket használhattak. ezeknek az értékpapiroknak az elfogadása január elsejétől megszűnik. /mti/
 pf/la/sl ka pr

00.10 231286 1444